PARTIKUL MATEMATIR

MATEMATIK cippi BIR [$TIR

EGLENCE GEREKTIRIR...

OLASILIK

Deney: Bir olayin sonuglarini gérmek igin yapilan islem.

Olay: Deneyde gelmesi istenen durum.

Olayin Ciktisi (Olasi Durum) : Bir deneyde elde edilebilecek sonuglar.
Olasilik: Olayin gikti sayisinin tim olasi durumlarin sayisina orani.

Havaya atilan bir zarn st ylziine 3 gelmesi olasihgr kactir?
Deney: Zarin atilmasi

Olay: Ust yiize 3 gelmesi

Olayin ¢iktisi: “3" — 1 tane

Tim olasi durumlar: 1, 2, 3, 4, 5, 6 —» 6 tane

Olasilik: l
6

180 sayisinin biitiin pozitif tam sayl c¢arpanlar ayni blylikliikteki
kartonlara yazilip bir torbaya atiliyor.

Torbadan rastgele gekilen kartonun Ulzerinde 9 ile 36 arasindaki bir
sayinin gelme olasiigi kagtir?

Ayni biiyiikliikte 3 kirmizi, 5 yesil ve 4 beyaz topun bulundugu bir
torbadan cekilen topun yesil olma olasihig kirmizi olma olasiigindan
ne kadar fazladir?

Kesin Olay: Bir olayin gerceklesmesi %100 ise kesin olaydir. Olasiligi 1'dir.

imkansiz Olay: Bir olayin gerceklesmesi miimkiin degilse imkansiz olaydir. Olasiligi O'dir.

NOT Bir olayin olma olasiligi O ile 1 arasindadir.

......... Havaya atilan bir zarin Ust ylzine negatif sayl gelmesi.

........ 12’nin ¢arpanlarinin bulundugu bir torbadan ¢ekilen bir sayinin 12yi tam boélmesi.

istenen

NOT Olasilik:

Tum

Cep telefonunun doért haneli sifresinin son rakamini hatirlamayan Emre, ilk 3
rakamin asagidaki gibi oldugunu séyliyor.

Hatirlamadigi rakami rastgele bulmak isteyen Emre’nin aklina sifreyi olusturan
rakamlarin birbirinden farkh oldugu geliyor.

Buna gére Emre’nin unuttugu rakami ilk denemede bulma olasiig kagtir?
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Ayaz, yukaridaki gibi daire seklinde ve li¢ boliime ayriimis olan tahtaya elindeki
oklarla atis yapmaktadir.

Tahta {izerindeki bodlmelerin merkez acilari yukandaki gibi olduguna gére A
yaz'in attigi okun kirmizi béliime isabet etme olasihigi kagtir?
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